

Izhaja vsak četrtek in velja za polnino vred ali v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 40 K, pol leta 20 K, za četrt leta 10 K. Izven Jugoslavije 50 K. Naročnina se pošlje na upravnitvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru, Koroska cesta št. 5. List se dopušlja do odpovedi. Naročnina se plačuje naprej. — Telefon št. 220. —

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Udje „Kotol. tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Uredništvo: Koroska cesta št. 5. Rokopisi se ne vračajo. Upravnitvo sprejema naročnine, inzerate in reklamacije. Cena inzeratov po dogovoru. Za večkratne oglašne primere popust. Nazprije reklamacije so pošiljne prosto. — Telefon št. 220. —

32. številka.

Maribor, dne 11. avgusta 1921.

55. letnik.

Zopet nove samostojne dobrote.

„Vedno na obrambi kmetijskih koristi“, piše zadnji „Kmetijski list“ in pravi: Minister za kmetijstvo in vode, tovariš Ivan Pucelj, je z ozirom na grozečo sušo in pomanjkanje krme predlagal finančnemu ministru znižanje izvozne carine za živino. Izvozna carina bo znižana in se bo plačevala za živino nad 400 kg 150 din. (600 K) izvozne carine od komada, za plemenite prašiče do 120 kg 80 din. (320 K). Prašiči v zaklanem stanju in konji za mesarje bodo pa izvozne carine prosti. To je torej zopet en „velikanski uspeh“ samostojnega ministra.

Vsak kmetijski otrok pri nas vidi, da imamo živine že toliko, da ne vemo kam z njo. Povrh pa je še sedaj suša pobrala živinsko krmo in je velika nevarnost, da bo naša živina na zimo cepala od glada. Pogled na preobilico živine in na sušo je napotil finančnega ministra, da je nekoliko znižal izvozne carine na živino, mesto da bi jo čisto odpravil, kakor to zahteva naš Jugoslovanski klub.

Vendar pustimo samostojnim navidezno veselje, da je njihov minister prosil in dosegel znižanje ravnokar omenjene izvozne carine. Pri pogledu na ta samostojni „uspeh“ pa moramo našemu kmetu povedati, da to, kar je finančni minister z jedno roko navidezno dal, bo z drugo dvajsetkrat več vzel iz žepov vseh davkoplačevalcev.

Ker bo vlada ublažila izvozne carine na živino vsled priiška suše, odpade vsled tega finančni oblasti 150 milijonov letnih dohodkov in zgubi država vsled navedbe o znižanju izvozne carine 100 milijonov dinarjev letno. Da pa država ne bo imela vsled ublaženja izvozne carine nikake izgube, ampak znaten dobiček, bo uvedel Puceljev prijatelj gospod finančni minister splošne doklade na vse davke razen dohodninskega in osebnega. Ta novi dokladni davek se bo pobiral za nazaj od 1. januarja 1920 do 30. maja 1921. Doklade na davek se bodo tako plačevali, da bo znašala doklada do 100 dinarjev letnega davka 15%, za 400 dinarjev 20%, za 2000 dinarjev 30%, za 5000 dinarjev 34%, za 10.000 dinarjev 37%, za 20.000 dinarjev 39%, za 50.000 dinarjev 41%, za 100.000 dinarjev 46%, za 200.000 dinarjev 49%, nad 200.000 dinarjev pa 50%.

Az ravnokar navedenega je pač

kot beli dan jasno, koliko je vreden „sijajen uspeh“ samostojnega ministra Pucelja, ki je izprosil znižanje izvozne carine zato, da bodo še veliko bolj pri že početvorjenih dosedanjih davkih z novim davčnim vijakom priviti vsi davkoplačevalci ne oziraje se na dejstvo, ali so živinski izvozničarji an ne!

Novi dokladni davek, s katerim nas bo oblagodaril Puceljev prijatelj gospod finančni minister pa ni edina najnovejša samostojna dobrot, ampak moramo našemu kmetu zaupati še eno — namreč novo državno posojilo.

Na eni izmed zadnjih rednih sej zakonodajne skupščine so glasovale vladne stranke, med temi seve tudi naši samostojneži, za novo državno posojilo v znesku 500 milijonov zlatih frankov ali 15 tisoč milijonov kron. To svoto si bo izposodil naš finančni minister Puceljev prijatelj v inozemstvu na račun vseh SHS davkoplačevalcev. Samo letne obresti od tega novega državnega posojila, ako jih skromno računamo po 5%, bodo znašale 750 milijonov kron. Povdariti pa moramo, da je proti predlogu o ravnokar omenjenemu novemu državnemu posojilu odločno nastopil in glasoval proti naš Jugoslovanski klub, ki ima srec in smisel za že itak prazne žepne naših pomilovanja vrednih kmetijskih davkoplačevalcev, ki bodo po zaslugi samostojnih žeparjev plačevali izposojeni 15 tisoč milijonski kapital in letne več milijonske obresti.

Iz navedenega lahko naši čitatelji vidijo in bodo tudi prav kmalu občutili, kako in koliko vredna je sijajna dobrot znižane izvozne carine na živino, s katero nas je na Puceljevo priprošnjo oblagodaril gospod finančni minister. Zato, da bodo razni živinski mešetarji, kot Kirbiš, mesarji kot Pucelj in živinski prekupeci izvažali živino z nekoliko znižano izvožno carino, bodo pa vsi davkoplačevalci plačevali novi dokladni davek na vse direktne davke in novo državno posojilo z milijonskimi obrestimi vred.

S takimi „dobrotami“ izmozgava tedensko ubogelega slovenskega kmeta Samostojna kmetijska stranka in njeni poslanci, ki so prodali slovensko samostojnost za 200 milijonov, kakor smo že to poročali v zadnjem „Slov. Gospodarju“.

in finančnem zakonu za l. 1920—21. Pri tej priliki se ne sme pozabiti na jedno važno zadevo, ki se tiče naših tisoče in tisoče malih ljudi v naši novi

državi. To so vojna posojila. Za državo je prišel čas, da vrne malim in ubogim ljudem njih denar.

Proti vrnitvi ali izplačilu vojnih posojil se navaja marsikak razlog. Najbolj pogosto se čuje: mi Srbijanci ne moremo siliti, da bi plačevali stroške za vojna podjetja, ki so bila naperjena proti njim. Na to mi odgovarjamo: Mi iz bivše Avstro-Ogrske smo morali povzeti vsa predvojna in vojna plačila bivše Srbije skupno z njimi. In teh dolgov je mnogo več, ne go naših vojnih posojil. Mi smo tudi leta 1919 in 1920 in 1921 morali nositi nesorazmerno mnogo več plačil za skupne stroške nego bivša Srbija in Vojvodina, kjer se je izplačevanje davkov začelo se-le organizirati. S temi plačili minulih treh let smo obnovili z milijardskimi stroški našo vojno opravilo, obnovili delovanje občin in sol v Srbiji ter zgradili veliko število sol, uradov, železnic in železniških postaj po prejšnji Srbiji. Brez vsake zavisti smo tudi mirno gledali, da se je vojni plen, kojega vrednost je znašala na milijarde, razdelil samo med Srbijance, in da se tudi vojna odškodnina daje samo njim. Tihotudi gledamo, da se ruskim beguncem, med katerimi je tudi marsikateri klativitez in komunistični agitator, izplačuje mesečno do 6 milijonov dinarjev podpore.

Zato pač z vso upravičenostjo lahko zahtevamo, da nova država prevzame tudi oni del vojnih dolgov stare države, ki jih imenujemo vojna posojila. Mi smo živeli nad tisoč let v tuji državi in nihče ni mogel zahtevati, da leta 1914 postane ta narod naenkrat do zadnjega človeka revolucionar. Vojna posojila se tudi niso vplačevala toliko za vojsko, ampak mnogo bolj v smislu, da se denar finančjski dobro naloži. To bodo najbolj znani potrditi tudi slovenski demokratje po Mariboru, Ptuj in Celju, ki so hodi-li po deželi v imenu vlade kot priganjaci za vojna posojila.

Demokratje in samostojneži sedaj sedaj na vladi ter režejo kruh narodu, a socialni demokratje jim tiho in sramežljivo pomagajo. Od njih bo narod tirjal račun, ako ne izpolnijo njegovih upravičenih želj. Ako se bogatašem vojna posojila ne vrnejo, dobro. A vrniti se morajo malim in ubogim ljudem ter zadržam ubožnih stanov. Ako so se demokratje, samostojneži in socialni demokratje vladi prodali, naj pokažejo svojo moč in naj dajo tudi narodu, kar mu gre. T.

Somišljeniki darujte za sklad KZ.

Po noči ali pa najpozneje predpoldan drugega dne bomo zagledali otok, smo sodili. Vozili smo južno proti ugozganju, imeli smo ugoden veter in mirno morje. Pod težo jader se je naša „Hispaniola“ krepko gugala in od časa do časa je oškropil visok val jadro na spretnem jadrniku s svojimi penami. Moštvo je bilo na nogah, vse je bilo dobre volje, saj se je prvi del našega potovanja bližal koncu.

Solnce je zašlo za neizmernim moštjem, svoje delo sem opravil in sklonil sem, da ležem spat.

Pa zahotelo se mi je, da bi si še vzel eno jabolko.

Zlezal sem na krov. Mož, ki je stražil na sprednjem koncu ladje, je gledal po morju, kje bi se prikazal otok, krmar si je potihoma žvižgal in opazoval jadra, molki je vladal na krovu in po ladji, le valovi so nalahno pljuskali ob ladjine stene.

Prišel sem do jabolčnega soda, — zkoraj čisto prazen je bil. Zlezal sem vavi s celim telesom, sedel na dno in si privoščil osvežujoči sadež. Pa tema in fihota in usvajajoči rahli šum valov je tako vplival na moje utrujeno

Za občine in okraje.

Samostojneži in demokratje res bitijo „od uspeha do uspeha“. Najprej so prodali avtonomijo Slovenije, potem se odrekli kmetickemu programu zemljeradničkoga kluba, na zadnje sklenili posojilo od 500 milijonov zlatih frankov ali 12 milijard kron za srbsko-bosanske železnice ter za zunanje in notranje dolgove. In sedaj se pripravljajo, da zopet zvišajo davke. Slovensko ljudstvo se mora počutiti iako srečno, ker je pri zadnjih volitvah v precejšnji izmeri poverilo svoje zastopstvo „uspešnim“ strankam.

Sedaj, ko vse misli samo na državne dohodke in dolgove, je treba obrniti pazljivost naše javnosti tudi na dve pastorki državne vlade in strank, ki podpirajo to vlado. To so naše občine ter okraji z njihovimi financami. Gospodarsko stanje občin in okrajev je od dne do dna slabše, občinski in okrajni davčni vijak pa navit do skrajnosti. Vsled finančjske nemoči niti občine niti okraji ne morejo več vršiti svoje kulturne naloge. Ne morejo opravljati cest in potov, ne šolskih zgradb, ne morejo skrbeti za občinske sirote, ne morejo podpirati kmeticko-gospodarske prosvete, skrajka njihove peruti za socialno-kulturni polet so porezane.

V Sloveniji in na Hrvaškem moramo vzdrževati vse občinske in okrajne zadeve z lastnimi stroški in davki. To pa ni tako v Srbiji in deloma tudi ne v Bosni. V Srbiji ceste vzdržuje država, tudi šole sedaj po vojski le država, čeravno zakon zahteva žrtve od občin, celo občinsko in okrajno upravo vzdržuje država, a v Bosni daje državne prisose za stroške občinske uprave. V Srbiji občine ne plačujejo niti svojih delovodij (tajnikov), ampak se plačujejo iz državne kase.

To nejednakost v plačevanju in podpiranju mirno gledajo naši samostojneži in demokratje. Socialna pravičnost zahteva, da se ta neenakost zbrise s sveta, zahteva pa to tudi misel narodnega in državnega edinstva, kojega smo vedno zagovarjali. Sedaj v jesen pride v državnem zboru na vrsto državni proračun in samostojneži in demokratje bodo imeli priložnost, da zopet dosežejo en „uspeh“ in odpravijo to neenakost. Naši poslanci jih bodo gotovo na to pravočasno opozorili.

Vlade v drugih državah imajo smisla tudi za gospodarske potrebe občin in okrajev. Ravnokar je končala

telo, da sem zadremal, ali vsaj bil na terv, da zadremam.

Nenađoma sem se zdrnil,

Nekdo je s težkim telesom sedel ob sod in nekaj je zaropotalo poleg njega. Sod se je stresel, ko se je s svojo celo težo naslonil na njega. Sem hotel skočiti iz njega, ko mož začne govoriti.

Silverjev glas je bil in ko sem začel prve njegove besede, bi se ne bil pokazal iz soda za ves svet ne, tihotudi sem čepel, tresel sem se in poslušal sem poln strahu in obenem radovednosti, kajti že kar iz prvih Silverjevih besed sem razumel, da zavisi sedaj od mene življenje vseh poštenih ljudi na krovu.

XI.

„Tistikrat“, je pravil Silver, „je bil Flint kapitan, jaz pa njegov steward.“ Na istih deskah sva služila s starim Petrom, on je izgubil svoje oči, jaz pa nogo.

* Izgovori: stjužrd — lađijski o-skrbnik.

(Dalje prihodnjič.)

Vojna posojila.

V Beogradu se začne ta mesec posvetovanje in sklepanje o proračunu

Zaklad na otoku.

Iz angleškega prevedel Paulus.

(Dalje.)

Med tem pa sta si prišla graščak in kapitan Smollet hudo narazen. — Graščak svojega mnenja prav nič ni skrivaj, preziral je kapitana. Kapitan pa z njim sploh ni govoril, razven če je bil vprašan, in tistikrat je odgevarjal ostro. kratko in suho ter nobene besede preveč. Ce ga je graščak uignal s svojimi dokazi, je sicer priznal, da je napačno sodil moštvo, da se nekateri zares brihtni in vporehni da si boljših želiti ne more in da s jim ne da ničesar očitati. In v našo je črnico se je naravnost zaljubil. — „Ampak“, je dejal, „vse kar morem reči, je to, da še nisimo doma in da mi vožnja ne ugaja.“

Na take besede mu je graščak obrnil vsigdar hrbet, stopil po krovu in jezno ter zaničljivo tiščal svojo brado z zrak.

„Se malo“, je dejal ob takih prilikah, „pa se bom razletel!“

Nekaj časa smo imeli slabo vreme, ki je pa le dokazalo dobre lastnosti „Hispaniole.“ Moštvo je bilo vse-

skozi zadovoljno, in če bi ne bilo, ne vem, kaj bi jih naj zadovoljilo. Kajti odkar je plul Noe na vodah, menda še ni kdo moštva tako razvajal z darili, kakor naš graščak. Dvojni grog so dobili ob vsaki najmanjši priliki in pi-jalca je tekla ob posebnih dnehi, n. pr. če je graščak izvedel, da zna kateri izmed moštva svoj rojstni dan, in sodjabolj je stal na krovu odprt za vsa kogar, ki se mu jih je zljubilo.

„Nič dobrega ne bo iz tega prišlo!“ je pravil kapitan zdravniku. — „Razvadi moštvo, pa boš imel vraga na krovu! To je moje prepričanje!“

Toda to pot je prišlo nekaj dobrega iz jabolčnega soda, kakor bodete kmalu čuli. Kajti da ni stal sod tu na krovu, nihče bi nas ne bil opozoril na pretečo nevarnost in slepo bi bili poginili v izdajstvu in upor.

To je pa prišlo takole.

Zapustili smo običajno pot trgovskih ladij ter se obrnili proti našemu otoku — natančneje ne smem povedati njegove lege —, bližali smo se mu in skrbno smo pazili, keđaj se prikaže na obzorju.

Tisti dan je bil zadnji našega potovanja, tako smo približno računali.

svoje poletno zasedanje češka poslaniška zbornica — poslanskega snemovne — in predno je šla na počitnice, je še poskrbela za finance občin in okrajev. Češkemu, moravskemu in slezkemu deželniemu zakladu se je nakazala za l. 1922 svota od 7 milijonov. Ves čisti zemljiški davek od l. 1921 in 1922 se odkaže v Češki, Moravski in Sleziji deželniemu zakladu, a na Slovaškem in Podkarpatskem-Ruskem okraju. Iz skupnega donosa obratnega in razrednega davka se odkaže 40 odstotkov avtonomnim jedinicom in sicer občinam 5%, okraju 5% in ostanek deželniemu zakladu za zvišanje dohodkov avtonomnih uradnikov.

Somišljenikom Slov. ljudske stranke.

V tajništvu SLS v Mariboru, dobite brezplačne nasvete:

1. V zadevah organizacije: ustanavljanja ali preustrojitve krajevnih in okrajnih organizacij Kmetijske zveze, ozir. SLS, delavske organizacije, viničarske zveze, zveze kmetijskih delavcev, Orlov, izobraževalnih društev, za družništva, županske zveze itd. Poskrbimo govornike za shode in slavnosti.

2. V davčnih zadevah (sestavljamo vloge, prizive in pritožbe na davčno oblast).

3. V vojaških zadevah (prošnje za dopuste in vojaške oprostitve).

4. V pravnih zadevah.

5. V zadevah glede zavarovanja poslopij, premičnine in življenja.

6. V občinskih zadevah, brezplačne nasvete županom in občinam sploh.

Politični ogled.

Kraljevina SHS. Iz Beograda so se razšli poslanci in večina ministrov. Vlada vrši le najnujnejše vladne posle in se še peča vedno s komunisti. Večina komunističnih poslancev je pod ključem, vsem pa so razveljavili mandate. Od vlade niso razveljavljeni samo vsi poslanski mandati, ampak tudi občinski.

Italija je odgodila parlament za nedoločeni čas in večinske stranke porabljajo to odgoditev za pogajanja glede sestave nove italijanske vlade pod predsedstvom Nittija.

Vrhovni svet v Parizu je začel zborovati in se bavi z vprašanjem Gornje Slezije. Francozi so za delitev spornega ozemlja med Nemce in Poljake, Angleži pa so odločno za to, da se dajo industrijski kraji Gora's Slezije kot nerazdeljena celota Nemcem. Odločitev v tem vprašanju pa še ni padla.

Bolgarija mora razpuščati na pritisk medzvezniške komisije svojo vojsko in jo nadomestiti z dobrovoljci.

Grkom se je res posrečilo, da so premagali Turke, kateri so v hitrem pobegu pred grškimi četami, ki bodo najbrž zasedle Angoro in Carigrad.

Rusija se sedaj peča samo z vprašanjem: Kako prehraniti milijonsko strahujoče ruske množice? Ruska vlada je že odposlala posebna odposlansva na vse večje in bogatejše države, da sklenejo pogodbe glede nabave živeža. Glad in vsestransko pomanjkanje bosta zadala smrtni sunek ruskemu boljševizmu.

Naši shodi.

s Veliki okrajni shodi Slov. Kmetijske zveze, oziroma Slov. ljudske stranke se vršijo po temle redu: v nedeljo dne 4. septembra v Ptuj in pri Sv. Križu na Murskem polju za ljutomerski in gornjeradganski okraj, na praznik, dne 8. septembra v Ormožu, v nedeljo, dne 11. septembra v Slovenski Bistrici. Na teh shodih poročajo poslanci in drugi govorniki. Natančni spored shodov se še bo objavil. Na vseh okrajnih shodih se bo po glavnem zborovanju vršilo tudi zborovanje županov, svetovalcev in odbornikov v svrhu ustanovitve okrajnih organizacij. Radi važnosti teh shodov prosimo krajevne organizacije po označenih okrajih da isti dan opuste svoje prireditve.

s Shodi poslanca Roškarja se vršijo po temle redu: v nedeljo, 14. av-

Postanci iz bivše Srbije seveda ne občutijo težkoč, ki jih imajo naše občine in okraji s svojimi financami. Vendar morajo razumeti, da tembolj občutimo te poteškoče mi, ki nismo tako srečni, da bi dobivali bogate državne podpore. Ker so nam samostojneži in demokrate ob dobrodušni asistenci socialdemokratov zaigrali avtonomijo, ki bi se morala brigati za te zadeve, za to moramo, dokler si ne priborimo avtonomne ureditve države, to skrb naprtiti državnim poslancem ter jim zaklicati: „Ne pozabite občin in okrajev!“

ha na vojaškem vežbališču. Od 5. do 9. ur veselica v prostorih g. Avguštin. Vstopnina za javno telovadbo: seže 3 din., stojšča 1 din. Vstopnina za veselico 1 din. — Prijatelji Orla pridite v obilnem številu!

Kako razmetujejo naš davčni denar.

Sedanja vlada, v kateri ima Samostojna kmetijska stranka svojega ministra, je plačala muslimanom (Turkom) za njihove poslanske glasove 1200 milijonov kron. Za to darilo so Turki glasovali za centralistično ustavo.

Samostojna kmetijska stranka pa je dobila kot nagrado, da je glasovala proti samoupravi Slovenije „malenkost“ 200 milijonov kron. Vse to iz žepa davkoplačevalcev! In še so ljudje v naših krajih, ki capljajo čez drn in strn s „samostojno“, Urek, Mrmoča, Drogenik, Kirbiš, Vošnjak in Pucelj pa se vam smejejo v pest.

Sedaj veste zakaj tako neznosni davki!

Tedenske novice.

Kraljevi namestnik za Slovenijo g. Ivan Hribar, potuje te dni po naših krajih, da prouči razmere in se prepriča osebno o stanju pokrajine in ljudstva. Obiskal je Celje, Maribor in Ptuj, Sv. Lenart v Slov. gor., Slov. Gradec itd. Povsod, kjer se je pojavil, so mu priredili veličastne sprejeme. Kraljevi namestnik ima nalogo, da polagoma razpusti deželno vlado in deželno gospodarstvo v Ljubljani. Ustava je centralistična in zato ne bomo imeli več deželne vlade, marveč oblastnija. Slovenija bo razdeljena v mariborsko in ljubljansko oblast. Gospod Kraljevi namestnik je pristaš „biske radikalne stranke in je nepristransko postopanje v vsaki zadevi napovedal že ob svojem prihodu. Po zaslugah demokratov in samostojnežev so avtonomijo Slovenije sicer pokopali, a kajno pa, da so v grob, katerega so ji tako neumorno kopali, padli tudi njeni veseli pogrebci. Kraljevi namestnik se bo lahko prepričal, da ljudstvo žahne za zgubljeno nedeljivostjo Slovenije.

Stojan Protič, odličen srbski politik in zagovornik pokrajinskih avtonomij, se je nekaj časa zdravil v Rimskih Toplicah, kjer se je razgovarjal z raznimi političnimi osebnostmi. Sedaj se nahaja v Rogški Slatini. Stojan Protič spada med najresnejše državnike naše kraljevine. Demokrate in njih „sorodne“ politične partije (naši slabostojneži) ga ne marajo, ker je velik prvobornitelj za pošteno državno upravo in proti umazaninam našim vladanjem.

Novozvoljeni ljubljanski župan g. Pesek se sedaj ni pofrjen od Beograda in tudi menda ne bo, ker je ljubljanske demokrate strah, da bi jim novi župan preveč globoko pogledal v njihovo dosedanje mestno gospodarstvo.

Slov. Orli so izvojevali na mednarodni telovadni tekmi v Strassburgu (Francija) sijajno zmago. Nastopilo je 70 telovadnih vrst, a zmagala je naša. Tekme se je udeležila naša 11 članov broječa prvovrstna skupina ljubljanskih Orlov. V Ljubljani jim bodo katoliške organizacije pripravile prisrčen sprejem. Slovenci smo lahko ponosni, da se je katoliška mladina v tujini tako sijajno izkazala. Vsa čast in priznanje našim vrlim Orlom!

Nova maša. Pri Sv. Juriju ob Štavnici bo daroval dne 15. t. m. Iran čiškan P. Rupert Suhač novo sv. mašo. Govoril mu bo frančiškan P. Gotthard Ploj, doma od Sv. Benedikta v Slov. gor.

Mlinarjem, posebno večjim, bo treba enkrat pošteno stopiti na grste. Če daš v mlin čisto žito ali pšenico, ali polovico žita in polovico pšenice, ali žito in pšenico pomešano s koruzo, je vse eno. Nazaj dobiš ječmenovo moko, v kateri je zelo malo žita ali pšenice. Morda pa imajo mlinarji sedaj po vojni druge kamne, kakor pred vojno! In pri plačilu je tudi tako, da se Bog usmili. Vzame, kolikor se mu vidi. Zato bo morala vlada nekoliko

pogledati v mlino, da se ne bo preveč odiral ubogo ljudstvo.

Osrednja zadruga za vnovčenje živine in pospeševanje živinoreje v Mariboru ima v pisarni Kmetijske zveze (v hiši Cirilove tiskarne) dne 18. t. m. občni zbor, ki kateremu se vsi utdije vabijo. Začetek ob 9. uri. Ako zbor ta čas ni sklepčen, se eno uro pozneje brezpogojno ponovi. Načelstvo

Umori in poboji. Preteklo nedeljo ob priliki planinske slavnosti v Rušah je prišlo do spora med abiturijentom Serajnikom in delavcem (Tj. nekem, V. sporu je dal Serajnik delavcu Trneku par zausnic, nakar je poslednji potegnil iz žepa nož, ga zabodel v vrat in mu prerezal žilo od vodnice, Serajnik, edini sin znanega glasbenika in učitelja godbe Serajnika v Mariboru, je izkrcaval in izdahnil. Morilca so spravili pod ključ. Istega dne nekako ob 10. uri ponoči sta patrolirala finančna stražnika Mavrič in Kapun pri Sv. Ožbaltu nad Mariborom. Hipoma sta bila napadena od tamošnjih nemškutarjev. Oba sta dobila tako težke telesne poškodbe, da se sedaj zdravita v mariborski bolnici.

Nezgode. V Veržeju je zgorelo nekemu gospodarju vse gospodarsko poslopje. Ogenj so zanetli mladiči z neprevidnim ravnanjem s svečo. Požar so komaj omejili. — V Smarju pri Jelšah je zgorela hiša in gospodarsko poslopje posestnika Mihaela Jesenko. Kazun živine je zgorelo vse. Istočasno je zgorelo tudi gospodarsko poslopje posestnice Ponkovšek. Gasilno društvo je rešilo hišo posestnice po napornem delu. Skoda je ogromna.

Čuden slučaj smrti. V Slatinicih so našli v noči od 1. na 2. t. m. mrtvega 70letnega prevžitarja Košarja. Na vratu so našli odtise prstov, kar je povzročilo sum, da je bil imenovan umorjen. Tudi glava je bila nekoliko pobita. Storiča že zasledujejo.

Strašna nevihta je obiskala dne 4. t. m., ob drugi uri popoldan Luče v Savinjski dolini. Toča, ki se je kar dvakrat pojavila, je uničila dobro polovico letošnjih pridelkov. Strašen naliv je občinsko cesto med Lučami in Sv. Antonom na šestih mestih zasul. Posestniku Francu Pečovniku je voda odnesla večjo množino lesa, kljub temu, da je bil na varnem zložen. Kar ni oškodovala suša, je vzela povodeni. Ljudstvo je skrajno obupano. — Dne 4. t. m. je istolam tudi ubila strela bika in telico. Bog nas varuj takih nesreč!

Toča na Tinju. Dne 4. avgusta, nekač ob 4. uri popoldne, je pridrevelo v smeri od Sv. Treh Kraljev — proti Velikemu Tinju strašno neurje. Toča je strašno razsajala. Najbolj je prizadel gornji del občine, posebno pa Kraji Rep, Sv. Urh, Veliko Tinje, Juršna vas, Malo Tinje, deloma tudi Reč kovec in Tinjska gora. Nužna pomoč na ta ali oni način je skrajno potrebna. Tajništvo SLS se je za to zadevo zavzelo in bo posredovalo za čimprejšnjo pomoč.

Toča. Starotrsko in slovenjgorsko polje je pobila 4. t. m. kot jajca debela toča

Rop v cerkvi. V noči od 8. na 9. avgusta so božjeropniki vlomili v larno cerkev sv. Martina na Pohorju ter odnesli monštranco in tri kelije.

Goreči vagon. V nedeljo opoldne je na progi med postajama Videm in Krško začela goreti streha na želzniskem vozu. Nastala je velika zmešnjava. Ko se je vlak ustavil, so požar udušili. Požar je nastal vsled iskric, ki so padle iz stroja na razbeljeno vagonovo streho.

Osebnina dohodnina muči tudi — nemškega cesarja Viljema, ki se je radi nje sprl z holandsko davkarjo. G. Vili pravi, da ima samo 150.000 goldinarjev letnih dohodkov, cesar mu pa oblaži nožje verjeti. Tudi nam v Jugoslaviji se tako godi. Tragika pa leži v tem, da Vili sedaj niti ne more zarožljati s sabljo — a mi tudi ne!

Angleška vlada varčuje, kjer se le da, da se začeli gospodarske razpoke, katere ji je vsekala vojna. Sedaj je sestavila posebno komisijo raznih strokovnjakov in trgovcev, ki ima nalogo, študirati vprašanje: Kje bi se lahko kaj prihranilo? Ako bi imela Anglija v svoji državi naše Turke in samostojneže, jim gotovo ne bi sipala milijonov

7. V železniško-tarifnih vprašanjih (trgovecem, obrtnikom, zadrugam in zasebnikom, preskrbimo revizijo tovarnih listov v svrhu povračila preveč plačane tovarnine. Pošljite nam tovarne liste, ki niso stari več kot eno leto. Opetovano železnica veliko preveč računa tovarnine. Strokovnjak nam izračuna in prizadeti dobi vrnjen znesek, ki ga je preveč plačal.

V sličnih in enakih zadevah se zaupno obrnite do Tajništva SLS v Mariboru (za celjsko okrožje velja Tajništvo SLS v Celju, „Beli vol“, opišite vsako zadevo prav natančno, če treba priložite potrebne podatke. Za odgovor dedenite poštno znamke.

Naš naslov je:

Tajništvo SLS, Maribor, Cirilova tiskarna, I. nadstrop.

gusta po rani službi božji pri Sv. Juriju ob Štavnici, na praznik, 15. avgusta ob pol 9. uri pri Sv. Petru pri Gornji Radgoni v dvorani Posojilnice, isti dan popoldne ob 3. uri pri gospodu Trstenjaku v Ivanjeh, v nedeljo, 21. avgusta po rani službi božji (pol 8. uri) pri Spod. Sv. Kungof pri cerkvi, isti dan po pozni službi božji (ob pol 11. uri) pri Sv. Juriju ob Pesnici. Pozivamo pristaše Slovenske ljudske stranke, da povsod agitirajo za obilno udeležbo.

Poslanec Pušenjak priredi dne 14. avgusta po maši na Gortini nad Muto pod milim nebom shod Slovenske ljudske stranke.

V Cadramu bo v nedeljo, dne 14. avgusta po rani maši veliko politično zborovanje Slovenske ljudske stranke. Govori narodni poslanec Pišek in tajnik Zebot iz Maribora. Po shodu posvetovanje zaupnikov SLS. Somišljeniki konjiškega okraja, posebno iz Prihove in sosednih župnij, prihodnjo nedeljo v Cadram!

Dne 28. avgusta v Maribor. — Ta dan priredita Slovenska kmetijska zveza in Slovenska ljudska stranka v Mariboru velik shod naših somišljenikov, združen s cerkveno slovesnostjo v baziliki Matere Milosti. Po cerkveni slavnosti veliko zborovanje v Götzovi veliki dvorani.

V Slovensko Bistrico!

Slovenjebistriški okraj je pri občinskih volitvah dal naši stranki nad 80% vseh občinskih odbornikov. Skoro vse občine tega zavednega okraja imajo župane, ki so zvesti pristaši naše Slovenske ljudske stranke. V nedeljo, 21. avgusta bo v Slovenski Bistrici veliki orlovski in ljudski tabor. Popoldne ob 10. uri na trgu sv. maša, potem obhod, manifestacijsko zborovanje, ob 3. uri popoldne javna telovadba. Pozivamo vse naše krajevne organizacije lepega slovenjebistriškega okraja, da organizirajo za ta dan iz vseh župnij splošni pohod naših ljudi v Slov. Bistrico. Pripeljite se na oknih časih vozovih. Pripravite narodno nošo! Kmetijski jezdeci prijasite na konjih! Dne 21. avgusta vsi v Slovensko Bistrico!

Slov. ljudska stranka.

Vzporod orlovskega tabora v Slov. Bistrici. Od 7. do 9. ure dohod telovadcev, telovadkinj in gostov v Sl. Bistrico. Ob pol 10. uri sprejem strasburške vrste in Orlovške zveze na kolodvoru. Ob 10. uri sv. maša na trgu pri kapelici. Ob 11. uri obhod po mestu. Popoldne ob 3. uri javna telovad-